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B | Periodic Table of Elements




Les élements

Un élément est une substance constituée du méme
type d'atomes.
Ex : le fer, I'or.

Les eléments sont représentés par un symbole
constitue d'une ou de deux lettres.
Ex : H (hydrogene), Fe (fer)




Les meétaux et les non-meéetaux

Les elements ont éte divisés en deux grandes
catégories : les metaux et les non-meétaux.

METAUX NON METAUX
Solides Solides, gaz ou
liquides
Durs et brillants Mats
Malleables et ductiles Fragiles

Bons conducteurs Mauvais conducteurs






Exercice

Les eléments chimiques sont symbolises par des
lettres.

Compose ton prénom en utilisant le plus d'éléments
possibles.
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L'hydrogene

Gaz, inodore, incolore, sans saveur.

Plus de 90% des atomes sont des
atomes d'hydrogéne

Tres inflammable
Production d'acides :
H, + Cl, — 2HCI

Production de fertilisants :
N, + 3H, — 2NH,

Hydrogeénation des graisses



Le fer

Metal gris, malléable, ductile et
magnetique

Réactions avec l'oxygéne : oxydes de
fer Fe, O, et Fe,O,

Réaction avec l'acide chlorhydrique
pour produire de I'hydrogene




L'oxygene

Non-meétal.

21% de I'atmosphere terrestre

Sous-produit de la photosynthése e entin
Produit de I'électrolyse de I'eau
2H,0 — 2H, + O,

Trés réactif, il participe aux réactions
de combustions :

2Mg + O, — 2MgO "‘
P4 + 502_) P4()10
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Le sodium Na

281

 Meétal alcalin, tres mou.
 Trés réactif avec l'eau.
2Na + 2H O — 2NaOH + H,

* L'hydroxyde de sodium, NaOH, est
une base forte.



Le chlore

Gaz jaune-vert de la
famille des halogenes.

Tres toxique !!!

Utilisé dans les piscines
pour tuer les bacteries.

Réagit avec le sodium
pour former du sel de
table :

Na + CI — NaCl



Le mercure

Z-8-18-32-18-2

Seul metal liquide.

Trés dense.

Toxique. 4
Utilisé comme alliage (dents).

Conducteur d'électricité : il permet de |
construire des interrupteurs qui
dépendent de la position.
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Le silicium

Métalloide : ni un métal, ni un
non-métal

Semi-conducteur : sa
conductivité depend de la
température.

Mélangé a lI'oxygene, il forme
du quartz.

Il a de multiples applications -
dans de nombreux domaines : S
électronique, medecine, 3
cosmetiques, construction,...




Le tableau periodique

 Chaque rangée s'appelle une période.

e Chaque colonne s'appelle une famille. Les
éléments qui appartiennent a la méme famille
possedent des propriétés chimiques

semblables. Numero
o , ] atomique
 Les eléements sont classés par numero
atomique, c'est-a-dire le nombre de protons
qui se trouvent dans le noyau.
Symbole de 30
'élément  w Z n
Masse



Metaux et non-metaux

Les métaux apparaissent a gauche du tableau (a I'exception
de I'hydrogene).

Les non-métaux sont situés a droite.

Les metaux qu'on ne peut classer ni en metaux ni en non-
metaux sont appelés des meétalloides.

lls sont peu nombreux : Bore, Silicium, Germanium, Arsenic,
Antimoine, Tellure, Astatine
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Les métaux alcalins
Li, Na, K, Rb, Cs, Fr

e Tres réactifs : perdent un
électron

» Sont conservés dans de la
paraffine ou de I'huile pour
eviter le contact avec l'air

« La réactivité augmente de haut
en bas de la colonne




Les meéetaux alcalino-terreux
Be, Mg, Ca, Sr, Ba, Ra

 Moins réactifs que les métaux
alcalins

e Sont utilisés dans les feux Magnesium
d'artifice

* Le calcium réagqit plus
rapidement que le magnésium

Strontium




Les halogenes

F, Cl, Br, |, At

HALOGEN LAMP (G o = 5
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Non-meétaux

Molécules diatomiques

Tres réactifs : essaient de gagner un
électron pour former un ion
halogéenure : F—, ClI-, Br, I~

la réactivité diminue de haut en bas de
la colonne.

18
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Les gaz nobles

He, Ne, Ar, Kr, Xe, Rn
 Non-metaux

» Gaz inodores, incolores et inertes.

* Tres stables et tres peu réactifs

» Utilisés pour I'éclairage
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Le modele de Bohr

Il indique la disposition des electrons
autour du noyau.

* La premiere couche ne peut
contenir que deux électrons, la
deuxieme 8 et |la troisieme 18.

« [a premiere couche s'appelle s, la
deuxieme p et la troisieme d.
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Exemple

L'atome de sodium a un numeéro
atomique de 11.

On doit placer 11 électrons autour du
noyau en commencant par la premiere
couche :

e 2 surlacouche s

8 surlacouchep

e 1 surlacouched




Les électrons de valence

e Ce sont les électrons qui se

trouvent sur la derniére couche, 1
Ic'ionc; la couche la plus éloignée de o ©
atome.
7 O e
* |Is sont responsables des ‘
proprietes chimiques de l'atome. 6 o o

* Les atomes d'une méme famille o 6
ont le méme nombre d'électrons

de valence. /

Couche de valence
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